

Prijedlog Platforme za učešće delegacije Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore, koju predvodi prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka, na Ministarskoj konferenciji “Multilateralni dijalog o principima i vrijednostima međunarodne saradnje u oblasti istraživanja i inovacija” koja će se održati 15-16. februara 2024. godine, Brisel, Kraljevina Belgija

I Opšte informacije

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, boraviće u posjeti Kraljevini Belgiji radi učešća na Ministarskoj konferenciji “Multilateralni dijalog o principima i vrijednostima međunarodne saradnje u oblasti istraživanja i inovacija”, koja će se održati 15-16. februara 2024. godine u Briselu. Poziv su uputili Vili Borsus, potpredsjednik Vlade Valonije i ministar ekonomije, spoljne trgovine, istraživanja, inovacija, digitalnog, prostornog planiranja, poljoprivrede, IFAPME-a i centara kompetencije, i Tomas Dermin, državni sekretar pri Ministarstvo ekonomije i zapošljavanja, zadužen za ekonomski razvoj i strateške investicije i nauku.

II Značaj učešća

Nakon Komunikacije Evropske komisije o 'Globalnom pristupu istraživanju i inovacijama' iz maja 2021. godine, podržane od strane Marsejske deklaracije o međunarodnoj saradnji u istraživanju i inovacijama iz maja 2022. godine i Zaključaka Savjeta Evropske unije iz juna 2022. godine, Evropska komisija je pozvala ključne partnerske zemlje širom svijeta da se pridruže multilateralnom dijalogu o principima i vrijednostima koje podupiru međunarodnu saradnju u istraživanju i inovacijama, sa ciljem da se razmotre glavni principi i vrijednosti koje su od značaja za međunarodnu saradnju na sveobuhvatni način, tako što će se voditi otvorena diskusija o tome kako se ti principi i vrijednosti definišu, razumiju i sprovode, tražiti sličnosti i diskutovati o razlikama u pristupu i podijeliti informacije i najbolja praksa o konkretnim pitanjima od značaja za njihovu implementaciju.

Prvi sastanak na visokom nivou za Multilateralni dijalog o vrijednostima i principima međunarodne saradnje u istraživanju i inovacijama, koji je organizovala Evropska komisija, održan je u julu 2022. godine, a od tada je održano i pet radionica na različite teme od značaja za globalni pristup: Akademske slobode; Istraživačka etika i integritet; Otvorena nauka; Rodna ravnopravnost i inkluzivnost; i Istraživačka izvrsnost.

Drugi sastanak na visokom nivou održan je 28. juna 2023. godine u Briselu. Tema sastanka bila je razmjena mišljenja o daljem razvoju dijaloga i njegovoj održivosti, te pripremi Ministarskog sastanka koji će biti održan 15-16. februara 2024. godine u okviru belgijskog Predsjedavanja Savjetom Evropske unije.

Ministarska konferencija “Multilateralni dijalog o principima i vrijednostima međunarodne saradnje u oblasti istraživanja i inovacija”, planirana za 16. februar 2024. godine, će nastojati da, kroz usvajanje Ministarske izjave, dobije političko priznanje dosadašnjeg rada kao i međunarodno odobrenje Multilateralnog dijaloga kao jedinstvene platforme koja se bavi ključnim principima i vrijednostima relevantnim za međunarodnu saradnju u oblasti istraživanja i inovacija u jednom zajedničkom okviru. Dan prije Konferencije je rezervisan za posjetu Kraljevskom muzeju umjetnosti i istorije.

III Razlozi za učešće na Konferenciji

Ishodi Konferencije će biti važni u smislu globalne podrške i usmjeravanja za buduće aktivnosti u vođenju međunarodne istraživačke saradnje (istraživači i inovatori, finansiranje istraživanja i akteri istraživačke pokitike). Pozvaće na zajedničku izradu mape puta za nastavak dijaloga i podržavanje zajedničkih principa i vrijednosti koje omogućavaju odgovornu međunarodnu saradnju u oblasti istraživanja i inovacija. Vodiće se računa o koordinaciji i sinergiji sa aktivnostima drugih međunarodnih organizacija i u okviru drugih platformi i foruma.

Delegacije zemalja učesnica će imati priliku da intervenišu i iznesu svoje poglede u vezi sa principima i vrijednostima međunarodne saradnje u oblasti istraživanja i inovacija u svijetu koji se mijenja i u skladu sa ubrzanim razvojem oblasti istraživanja i tehnologije.

Na marginama sastanka biće organizovani i bilateralni sastanci prisutnih ministara, kao i sastanci sa predstavnicima UNESCO-a i OECD-a.

IV Sastav delegacije

Delegaciju Crne Gore čine:

1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka, šefica delegacije;
2. Savica Vujičić, samostalna savjetnica I